

Ökoiskola beszámoló (<http://levay.tirek.hu/okoiskola>)

2022-2023 tanév

Kollár Enikő

ZÖLD KAMPÁNY 2022.09.30.

Az idei tanévben is megrendezésre került a 11. évfolyamosok megmérettetése, a Diákigazgató választási kampány. Csakúgy, mint az elmúlt néhány tanévben, idén is a fenntarthatóság jegyében telt a kampány, ahol a környezettudatos megoldásokra az osztályok pontokat kaptak.

Nagy örömünkre szinte minden osztálynál megjelent a ballonos vagy italadagolós üdítőkínálat, benne szörpökkel és limonádéval, csökkentve így módon az egészségtelen és környezetre káros üdítőitalok kínálatát.

Ettől függetlenül is sajnos bőven termelődött csomagolási hulladék.

Még nagyobb figyelmet kell a jövőben fordítani a szelektív hulladékgyűjtők megfelelő használatára. Ez csak részben a kampányoló osztályok hiányossága, főként ugyanis a diákseregnek nem sikerült az italos dobozokat, palackokat a megfelelő tárolóba tenni.

Dicséretes módon három osztály egyáltalán nem használt egyszer használatos műanyag eszközöket. Saját bögrét, kulacsot kértek.

Az egyéb környezettudatos megoldások között szerepeltek lebomló lufik, fenntartható pólók, újrahasznosított díszítés a termekben, mértéktartó büfékínálat, kézműves illetve saját készítésű és használható ajándékok. Majdnem minden kampányfilmben vagy műsorszámban megjelent a GREEN gondolkodás, vagy az erre való buzdítás.

Az egyik osztály innovációként gyűjtést szervezett az állatmenhely számára, tanárreláshoz kötött előadásuk is a felelős állattartásról szólt.

Sportnap 2022.10.03.

ISKOLÁNK 2022. 10.03-ÁN RENDEZTE MEG A MAGYAR DIÁKSPORT NAPJÁT.

A sportnapon pedagógusaink által gondosan elő volt készítve a terep, így minden adott volt ahhoz, hogy a diákok jól érezzék magukat, kipróbálják a sportágakat. Több helyszínen folyt a rendezvény, ahová a tanulók évfolyamonként érkeztek s az osztályok képviselői részt vettek a különféle megmérettetésben. Futás, váltó és 2022 méteres táv teljesítés, úszás, akadálypálya és kerékpározás volt a porondon. A nap fénypontjának a tanár- diák meccsek ígérkeztek, kosár, röplabda és vegyes váltóban mérkőztek meg a diákok a tanárok ellen.

A sportnappal egy tartalmas, vidám, élménnyel teli napot zárhattunk.

Fenntarthatósági témahét 2023. 01. 23. – 27.

A környezeti nevelés átszövi iskolai életünk mindennapjait. Ebben a tanévben ismét megszerveztük a Fenntarthatósági Témahetet 2023. január 23. -27. között.

A tanulók különböző programokon vehettek részt, előadásokat hallgathattak, megmutathatták kreativitásukat és sok tudással és élménnyel zárták a hetet.

A héten a második emeleten kerültek kiállításra azokat a tárgyak, amiket az iskola tanulói készítettek hulladékból. Az elkészített tárgyra lehetett szavazni is, melyiket találták a legötletesebbnek és legszebbnek.

Csütörtökön a Miskolci Egyetem Gépészmérnöki és Informatikai Karának tudományos főmunkatársa, Dr. Mannheim Viktória volt a vendégünk, aki megismertetett bennünket a hulladék fajtákkal, a hulladékgyűjtési módszerekkel, valamint hallhattuk azt is, hogyan lehet a mindennapi életünk során keletkezett hulladékot feldolgozni, újrahasználni és újrahasznosítani.

A 11.C osztály tanulói a komplex természettudomány tantárgy keretében különböző hulladékkal kapcsolatos előadásokkal látogatták az osztályokat. Ezeken az előadásokon a projekt formájában feldolgozott témákról, kutatásaik eredményeiről, illetve a mindenkit érintő problémákról és azok esetleges megoldásairól szóltak a prezentációk. Minden bemutatóhoz Forms kérdőívet készítettek a diákok, amit az adott osztály tanulói kitölthettek az órán.

Nemcsak magyar nyelven kapcsolódhattak a diákok az egyes eseményekhez, hanem idegen nyelvű tematikus tanórákat is szerveztek a kollégák a Fenntarthatósági Témahéthez kapcsolódva. Változatos formában foglalták össze azt a sokrétű tevékenységrendszerrel, amivel tudatosan hozzájárulhatunk ahhoz, hogy élhetőbb jövőt teremtsünk magunk és a felnövekvő generációk számára. A következő témákat érintették, hangsúlyozva mindennapos, egyéni felelősségünket: szelektív hulladékgyűjtés, hulladékmentes háztartás kialakítása, vásárlás hulladéktermelés nélkül, csomagolásmentes üzletek. A tanulók közösen, kiállításra szánt, ismeretterjesztő plakátokat és egyéni szorgalmi munkákat készítettek angol és német nyelven, melyek azt mutatják be, hogy hogyan válhatnak környezettudatos állampolgárokká.

A németül (is) tanulók egy kvíz feladatsort is megoldhattak. Ennek segítségével nemcsak a szókinccset fejleszthették a fenntarthatóság és környezetvédelem témakörben, hanem érdekes és hasznos információk birtokába is kerülhettek.

Reméljük, hogy a hét programjai, segítették tanulóinkat abban, hogy a környezetre nagyobb figyelmet fordítsanak, értékeljék a tiszta környezet szépségét és törekedjenek majd természeti környezetünk megóvására.

Egészségnap 2023. 10. 11.

Az idei Egészségnap szervezésében és lebonyolításában köszönet illeti a nevelési munkát segítő kollégákat, a külső előadókat, a saját előadó és dokumentáló kollégákat és természetesen a diákokat, a Léveys Szülők Egészséges Ifjúságért Egyesületét (LSZEIE) és a nevelőtestületet. Mindezt miért? Az egészségnapon rendszerbe és csokorba szedett témák felmutatásának lehetőségéért, hogy - legalább - halljanak hitelesen, átgondoltan a diákjaink ezekről a dolgokról (még talán a megfelelő időben). Nincs heti rendszerességgel egészség tanóra, de van, mint kötelezettség: egészségnevelés. Nos, igyekszünk eleget tenni a kötelezettségeinknek is, de sokkal inkább fontos számunkra, hogy a megfelelő pillanatban tudjuk jó irányba fordítani a diákjainkat. Égetően fontos ez! Bízunk benne, hogy az egészségnapal is sikerül sokaknak átadni valamit. Olyan témákat, szemléletformáló előadásokat készítettünk erre a napra a diákság számára, melyek fontosak a testi-lelki növekedésükhez.

Témák évfolyamonként:

- 9. – devianciák; rendőrségi tájékoztató; függő voltam; kémia a szervezetben
- 10. - sport, mint életforma; testképzavar; étkezés (dietetikus); stílus – az alapok
- 11. - mentális egészség; teljesítménykényszer; önsértő magatartásformák; relaxáció
- A hosszabb szünetben lehetett a LSZEIE sátrában egy kis vitaminnal töltekezni, illetve mozogni is

Mézes reggelik

Iskolánkban immár hagyományosan került megrendezésre a 2022-2023-es tanévben a "Mézes reggeli" a 9. évfolyam osztályainak szervezésében.

Minden osztály egy-egy napon vállalta, hogy népszerűsíti a méz fogyasztását, ezzel is felhívva a figyelmet a méz és méhek fontosságára. Mind a négy osztály nagyon kitett magáért, és a mézes reggelik nagy népszerűségnek örvendenek a tanulók között. Reményeink szerint az iskola közösségének figyelmét sikerül ily módon felkelteni, és a jövőben ők már tudatosabban és tájékozottabban viselhetik gondját a minket körülvevő környezetnek.

Mozdulj a klímáért! Kampány



2022-ben ismét mozdultunk a klímáért!

Az idei kampányunk központi gondolata a „Tiszta levegőt” volt.

Ehhez kapcsolódott a kampányhét több közösségi, kiscsoportos és egyéni feladata.

Tiszta levegőt!

- Az idei kampányt szakmailag a **Levegő Munkacsoport** is segítette: térítésmentesen biztosított egy egyszerű levegőminőség-mérő készüléket, amellyel a diákokkal közösen folyamatosan követhetjük az iskola környezetének levegő-tisztaságát, összehasonlíthatjuk más, a programban résztvevő iskolák, óvodák adataival, de akár a világ más részein élők eredményeivel is!
A készülék a levegőben lévő szállópor mennyiségét méri, amely különösen fontos az egészségünk szempontjából.

Részletek a programról: <https://merj-velunk.hu/iskolak/>

Zöld mérföldeket gyűjtöttünk az akcióhéten!

- környezettudatos utazás (irányonként) gyalog, biciklivel, gördeszkával vagy tömegközlekedési eszközzel

Üzentünk a klímátárgyalóknak!

- Az idei Klímacsúcs – a COP27 - novemberben Egyiptomban volt. A világ országainak sok fontos döntést kell hozniuk az éghajlatváltozást okozó gázok kivezetésének felgyorsításáért, a klímaváltozás hatásait leginkább elszenvedő fejlődő országok megsegítésére.
Rajzainkkal ösztönöztük a klímátárgyalókat a határozott döntések meghozatalára! Képeslapokat készítettünk, melyekkel elmondtuk mit kérünk tőlük a klíma és a Föld tisztaságának, egészségének érdekében.
A rajzok nemzetközi partnerek segítségével Egyiptomban kerültek átadásra a klímátárgyalóknak.

Ökonap 2023. április 26

Iskolánk a fenntarthatóság jegyében idén is megszervezte az Ökonapot, 2023. április 26-án.

A program három részből állt, az iskolai túrkálóból, famergyűjtésből és a passzold vissza tesó keretein belül a használt mobil- és tabletgyűjtésből.

Legnagyobb örömünkre rendkívül nagy érdeklődéssel és nagy létszámban vettek részt a tanulók idén. Ez számunkra is biztató abból a szempontból, hogy a 2 évvel ezelőtt elkezdett programok egyre népszerűbbek a diákság körében.

A programok lebonyolításában Takács Judit tanárnő és a 11. C osztályos természettudományos tantárgyat tanuló tanulók vettek részt. Köszönet a szervezésért és a munkáért!

A használt ruhák, melyek sajnos nem találtak új gazdára, ismét a Református Szeretetszolgálathoz kerültek.

A használt farmerek az Old Blue felhívásának értelmében kerültek gyűjtésre, és ehhez a szervezethez kerültek elszállításra újrahasznosítási céllal.

A Passzold vissza tesó mobil telefonjai és tabletjei pedig szintén új életre kelnek, ezzel csökkentve a képernyők elkészítéséhez szükséges alapanyagok kibányászását, így módon hozzájárulva a természet védelméhez.

Iskolaszor beszámoló

2023. június 6-án, kedden TANSZERGYŰJTÉSt szerveztünk. Az összegyűjtött iskolaszereket a Református Szeretetszolgálat segítségével a Kárpátaljai diákoknak juttatjuk el, hogy kicsit segítsük ezzel a jelenleg amúgyis nagyon nehéz körülmények között tanuló diákok tanévkezdését.

Az idei tanévben nem szerveztünk sütívásárt, amivel a munkácsi gyerektábort szokta iskolánk segíteni, így ezzel a tanszergyűjtéssel próbálunk idén tenni értük.

Amit gyűjtöttünk:

- használt, de még jó állapotú hátizsák, tornazsák, tolltartó
- ceruza, zsírkréta, vízfesték, bármilyen rajzeszköz vagy íróeszköz
- füzetek, jegyzetfüzetek

Ezúton is köszönjük az adakozó hozzáállást, amit a diákjaink tanúsítottak!

„a jókedvű adakozót szereti az Isten” (2Kor 9:6-7)

A Zöldnap keretén belül június 6-án, a 8. órában összehívtuk az osztályok Greenteen tagjait egy évzáró, évertékelő beszélgetésre. Kíváncsiak voltunk a tapasztalatokra, élményekre. Egy kis beszélgetés keretében lezártuk az évet.